

# 提高長者綜援門檻 羅致光：難撤回

【晴報】 | 15 January 2019

政府下月 1 日起將領取長者綜援的合資格年齡由 60 歲延至 65 歲。勞工及福利局局長羅致光昨稱，撤回新安排幾乎不可能；動用關愛基金補回差額給長者的機會亦微，強調外界指政府有意修訂方案屬謠言，但會研究調高 60 至 64 歲綜援入息豁免。多名立法會議員反對有關政策，民建聯柯創盛更贈政府 4 個大字：「不食人間煙火」。

勞福局局長羅致光昨稱，新政策不存在迫身體不適的長者工作，若身體不適合工作，政府會用其他方法協助，同時會優化資助僱主聘請中高齡人士的條件，及首先研究調高 60 至 64 歲領取綜援的入息豁免。他稱，除非修改政策而造成遺漏，才會用關愛基金，但現時已是實施政策，無理由用關愛基金，故動用關愛基金的機會很微。他強調政策已在社會討論多時，非悄悄推出，又直言沒任何修訂。他認為，長者定義遲早要改，本港已落後其他國家，並舉例：「當大家都有 120 歲時，60 歲只是中年」。

## 學者倡設過渡期

此外，多名議員在立法會福利事務委員會上，要求政府擱置下月收緊申領長者綜援年齡的安排。委員會主席鄭俊宇說，委員會本月 28 日將舉行特別會議，討論 60 至 64 歲長者的福利，希望政府回應。民主黨尹兆堅亦反對有關政策，批評政策涼薄。公民黨楊岳橋則指，行政會議成員林正財的言論與政府不一致，質疑這次是出於政府集體決定，還是局長意願。民建聯柯創盛批評，政府有萬億盈餘，卻削減長者福利，更聲言要贈政府 4 個大字：「不食人間煙火」。工黨張超雄指議員一致反對的立場清晰，要求在特別會議舉行前擱置安排，讓立法會再討論。

教大亞洲及政策研究學系社會政策講座教授周基利建議，政府可考慮增設過渡期，以 10 年為期，每 2 年將申領長者綜援門檻遞增 1 歲，令社會更易適應。他又說，政策會影響即將踏入 60 歲的綜援長者，職場上普遍有年齡歧視，即使申請人參與自力更生綜合就業援助計劃，對其幫助不大，最終可能要失業至 65 歲。

Website:

<https://skypost.ulifestyle.com.hk/article/2250510/%E6%8F%90%E9%AB%98%E9%95%B7%E8%80%85%E7%B6%9C%E6%8F%B4%E9%96%80%E6%AA%BB%20%E7%BE%85%E8%87%B4%E5%85%89%EF%BC%9A%E9%9B%A3%E6%92%A4%E5%9B%9E>